



АКАД. ЕМИЛ ГЕОРГИЕВ

Един от видните представители на нашата съвременна литературна наука, Емил Георгиев работи в продължение на повече от четири десетилетия в областта на литературната история, литературната медиевистика, историята на славянските литератури и сравнителното славянско литературознание. През целия този период той бе тясно свързан с Института за литература при Българската академия на науките, където няколко десетилетия от основаването ѝ до днес ръководи Секцията по сравнително литературознание. С името на Емил Георгиев са свързани всички по-значителни начинания в института, като издаването на четири томна академична история на българската литература, участието му като редактор и автор в Кирило-Методиевата енциклопедия, както и в цялостната многостранна дейност на Секцията по сравнително литературознание. Неговите трудове в областта на българската медиевистика и средновековните славянски литератури, както и по проблемите на

сравнителното славянско литературознание представляват значителен актив на нашето литературознание. В тях Емил Георгиев даде своя принос за марксистическото преустройство и творческото придвижване на нашата съвременна наука. Той е автор на стотици статии и студии, десетки монографии и книги, като например „Българската литература в общославянското и общоевропейското литературно развитие“, „Основи на славистиката и българистиката“, „Общо и сравнително славянско литературознание“, „Разцвет на българската литература в XIX в.“ и др.

Значителната обществена дейност на Емил Георгиев се осъществи и в неговото широко участие в редица обществени институции, организации и звена, където той остави трайни и незаличими следи. В продължение на дълги години той бе ръководител на Катедрата по славянски литератури при СУ „Климент Охридски“, зам.-ректор на университета, зам.-председател на Съюза на научните работници, един от ръководителите на д-во „Георги Кирков“, председател на Съюза на българистите у нас, директор на Центъра за българистика при БАН. В цялостната си научноизследователска и педагогическа преподавателска дейност Емил Георгиев направи твърде много за разясняване и осветляване историческата истина във връзка с важни моменти от нашето литературно минало и културно наследство.

Поклон пред паметта му!

ИНСТИТУТ ЗА ЛИТЕРАТУРА ПРИ БАН

EMIL GEORGIEV